

直击高考第三天——

## 冲过终点线 站上新起点



## 亲人

全家上阵  
“无声”守望

随着地理科目考试落下帷幕,泉州一中的高三考生小琛没想到,考点外迎接他的是全家人的拥抱和鲜花。“你们怎么都来了?”小琛有些腼腆地说,随后,他开心地和家人一起合影留念。

记者注意到,孩子的母亲黄女士穿着一袭寓意“锦上添花”的黄色旗袍,还搭配了玉如意压襟和向日葵胸针。这象征着“压惊”和“一举夺魁”,图个好兆头。她笑着表示,自己提前一个多月开始“做功课”,根据不同科目搭配了6套不同颜色、纹样的旗袍。此外,她还亲手选材制作了2束捧花,就连这两天可能会用到的雨伞,也精心挑选了向日葵图案。

令人意外的是,小琛对母亲每天在考场外的守望一无所知。原来,每场考试他们都由父亲送到考点,黄女士则晚半个小时到达考场外和丈夫汇合,又在考试结束前半小时悄然离去,照常在家等待父子归来。“小琛是个沉稳内敛的孩子,学习上不用我们操心,对于高考,他唯一的要求就是‘一切保持如常’,我们尊重他的想法,只让爸爸接送他,就和平常一样。”黄女士说,“这几天我丈夫还是穿平常的衣服,我买的这些东西就寄到公司,他也完全不知道,今天弟弟、奶奶、外婆和姑姑都会来门口接他。”

“他永远是我们的骄傲。”小琛的父亲高兴地说,至于接下来要选哪个学校和专业,家长会给孩子一些参考意见,但最终的决定权还是儿子。

拄拐来应援  
重要时刻不缺席

在泉州五中(城东校区)门口,拄着拐杖的罗先生身影有些蹒跚,但他始终不肯坐下。他手持应援板,上面写着“今朝奋笔书年华,明日笑看榜上花”,儿子的照片则被大大小小的“帅”字环绕,“随随便便985,轻轻松松211”的俏皮祝福,则带着家人特有的默契。

罗先生告诉记者,前几日他不慎摔伤,但还是执意为儿子应援。“腿伤不算什么。孩子成绩不错,平时也没怎么让我们操心,今天这么重要的日子,我就算拄拐也要站在这,让他一出来就能看见,全家人都在这守着他、陪着他。”罗先生表示。

一家三代接考  
五人五件礼物

在泉州第九中学考场外,黄志强一家三代五口人举着“不管结果如何,全家都爱你”的横幅,仪式感满满。“孩子考试是大事,全家都得来!”爸爸黄志强告诉记者,他们家住在南安市洪梅镇,小儿子黄少鹏独自在泉州市区读书,家人因工作忙碌没能全程陪考。高考最后一天,包括姑姑、堂姐都请了假,一早就赶到考场外等待。

“我们每个人都准备了小惊喜,荔枝花束寓意‘全力以赴’,粽子代表‘一举高中’,奶茶印着‘心想事成’,蛋糕要留着回家分享……”两位姐姐笑着说,她们早在弟弟高考备战前就开始策划高考应援,家人共同商量着买礼物、写横幅、布置氛围,家里还准备了弟弟惦记已久的“神秘大礼”。70多岁的爷爷虽不太懂年轻人的想法创意,但也热热闹闹地参与其中,“不管考得怎么样,希望能给孩子的高中生涯划下欢喜圆满的句号。”

微笑冲出校门  
祈祷“手下留情”

下午4点多,政治考试结束的铃声响起。泉州七中高三学生沈同学第一个冲出校门,接过妈妈递上的鲜花,笑意满满。“考完以后超级高兴,想做的事情有很多!”谈及三天的考试,沈同学笑着说,他感觉今年文史类题目总体比往年简单一些,题目更考查学生的思辨能力,题型上有创新。“考语文时很紧张,这次的作文类型和平时写的类型不太一样,希望福建阅卷组老师可以‘手下留情’。”

对于未来,沈同学已经有了初步规划。他此前涉猎过一些心理学书籍,希望能考上福建师范大学的心理学专业。考试结束后,他想去看自己喜欢的乐队表演,待短暂放纵过后,将好好规划自己

的大学生活,为人生的下一个阶段做好准备。

考完给爸爸报信  
期待一家团聚

“爸!我考完啦!”泉州五中(城东校区)考点外,考生小杨快步跑出考场,迎向捧着鲜花等候的妈妈。他迫不及待地要来妈妈的手机,给远在深圳的爸爸拨通了视频电话。

“发挥还可以,考前还有点紧张,但试卷发下来就很快进入状态了,和平时模考差不多。”小杨嘴角扬起笑意,电话那头,爸爸的声音里透着藏不住的欣慰:“儿子辛苦了,想吃什么让妈妈给你做,想去哪玩和爸爸说,爸攒了假带你去。”一旁的妈妈悄悄抹了抹眼角,“过去三年,我在泉州陪读,孩子爸在深圳

工作,一家三口聚少离多,这场高考,一直牵动着我们的心,考前多少个晚上,孩子他爸都要给我打电话叮嘱很久才放心。”

尽力而为  
已无遗憾

在泉州第九中学考场外,陈同学笑着接过奶奶和妈妈准备的花束与礼物,兴奋地与她们分享考后感受。“像是跑完一场马拉松,考完终于能长舒一口气。”陈同学说,自己全程心态平稳,尽力而为已无遗憾,谈及未来规划,她表示之前看过一档法治节目,深受触动,早已决定报考福州一所院校的法律专业。“不敢说有多么宏大的理想,但希望学好法律知识,未来能尽己所能为需要帮助的人发声。”她面露期待。

## 老师

是老师也是家长  
临别暖心寄语

“郑老师,我们合个影吧!”“非常感谢郑老师三年来的悉心教导”……最后一门生物学考试结束后,在泉州一中(学府校区)考点外,正要回办公室的郑宝顺被走出考场的学生们喊住,簇拥着合影、握手、话别。今年,他不仅是泉州一中高三毕业班的化学老师,也是一位

高三毕业生家长。

作为家长,郑宝顺在看到儿子走出考场时感到了如释重负,但作为一名人民教师,他深知自己责任重大。“用心教好每一位学生,永远是我的责任所在。”与他合影的学生中,江雨瞳与他的儿子做了6年同学,也是他高中带了三年的“得意门生”。看着孩子们意气风发的笑脸,他动情地叮嘱道:“高考不是终点,而是起点,未来的路你们会越走越精彩,在大学里要

全面发展,提升各种能力,不能只盯着书本和考试。老师坚信,你们将来都能成为母校的骄傲,成为优秀的校友!”

28年的教学生涯,12届高三毕业班的经历,让郑宝顺深知高三学子为梦想拼搏的可贵。一届又一届学生全力以赴、奋勇争先的身影,总能让他倍感振奋。“这段拼搏的青春,都将成为人生中最珍贵的回忆。祝愿所有高三学子逐梦远航,未来皆可期!”

## 暖心“守”望 筑梦前行

本报讯 (融媒体记者张晓玲 通讯员张文荣)

十年磨一剑,今朝试锋芒。在学子们斗志昂扬奔赴战场的途中,安溪公安的不懈坚守与他们擦出一个个暖“警”瞬间,为这场逐梦之旅竖起坚实屏障。

“警察同志,请你们帮帮忙,明天就高考了,孩子的身份证丢了!”6月6日,临近下班时间,城厢派出所户籍窗口接到群众的求助电话。高三考生小孙同学因身份证丢失,欲申领临时身份证,正在赶往派出所的路上。户籍工作人员闻讯后,主动开启延时服务,待小孙同学到达后,迅速为其办理了临时身份证,并鼓励他在考场好好发挥,

考出好成绩圆梦高考。

6月7日上午,安溪六中考点大门前,城厢派出所民警老冯正维持着现场秩序。突然,他发现了不远处的“特殊”情况——一名乘坐轮椅行动不便的考生正由工作人员推着前来,考虑到校门口路段是斜坡且设有减速带,老冯当即带着辅警小陈快步向前,一左一右帮忙推行。“谢谢警察叔叔!”“高考加油!”在将考生送进考点后,对方感谢的话语和老冯祝福的声音几乎同时响起。

“警察叔叔,我的笔盒和准考证落家里了,能帮帮我吗?”6月7日下午,安溪恒兴

中学考点安检口,一名考生发现身上“装备”全无,急得满头大汗的他急忙向驻点民警求助。此时,距离开考时间已非常紧迫!巡特警反恐大队巡逻组民警立即用警用摩托车送其回家取考试用品,仅用时8分钟便将考生安全送回考点。



主办:安溪县公安局

## 开启“护考模式” 为考生保驾护航



本报讯 (融媒体记者张文璟 通讯员康玲 何炜桢 文/图)高考期间,惠安县公安局提前谋划、周密部署,全力为广大考生保驾护航。

据了解,惠安县公安局通过排查周边

## 妈妈“跨城陪考”

60公里往返路  
藏着不缺席的爱

本报讯(融媒体记者宋万春 文/图)高考三天,60公里往返路,三身寓意深远的旗袍……泉州五中考点外,来自南安的护士妈妈陈仕芬,用“不缺席”的陪伴,诠释着对儿子深沉的爱。尽管儿子懂事地劝阻“别来,怕辛苦”,但她还是坚持每日来到考场,只为在孩子人生关键的时刻,可以陪在身边。

跨城陪伴  
用“不缺席”补上成长刻度

昨日下午,随着高考结束铃声响起,泉州五中(城东校区)校门口人潮涌动。身着淡黄色旗袍的陈仕芬手捧向日葵,目光聚焦在涌出的人流中。当儿子小吴的身影出现,她快步上前,将花束递入儿子怀中:“儿子,妈妈在这里。”这声呼唤,让小吴先一愣,随即紧紧和妈妈拥抱在一起。

这份陪伴,跨越了60公里的距离。自6月7日高考首日起,身为南安一家医院护士的陈仕芬,便开启了“跨城陪考”模式。她每日清晨搭朋友的车从南安出发,确保在8点前抵达泉州五中考点守候;下午考试结束后,再踏上返程。“儿子很懂事,平时生活的方方面面都是靠自己,我们能做的不多,就是想离得近一些。”

旗袍巧思  
藏在细节里的“无声祝福”

陈仕芬的旗袍随着考试日程精心变换:第一天穿红色,寓意“开门红”;第二天换成绿色,象征“一路绿灯”;收官之日淡黄,与闺蜜的灰色搭配,谐音“辉煌”,祈愿孩子笔下生花、创造佳绩。

“孩子12岁就独自来泉州求学,中考时我们没陪考,这次高考他依然说‘别来,怕你们辛苦’。”陈仕芬的话语中带着一丝心疼与欣慰,“但我想用实际行动告诉他,这一次,妈妈没有缺席。”在她记忆里,儿子小吴从小独立懂事——初中住校生病,从等待父亲到学会自己买药、搭车回家;初中靠自己努力拼搏以760多分考入泉州五中,并获评优秀毕业生。“他总说‘我能照顾好自己’,但作为父母,难免遗憾错过了他成长的许多重要节点。”

职业影响  
埋下学医志向的“温柔种子”

陈仕芬透露,儿子受她职业的影响,很早就立下了学医的志向,“他觉得治病救人很有意义”。这次“跨城陪考”,不仅是弥补过往的缺席,更是母亲陪伴儿子共同靠近梦想的心意。

作为护士,陈仕芬工作琐碎繁忙。她和丈夫对儿子的教育秉持“抓大放小”的原则:不强求成绩排名,但反复强调“安全第一、原则至上”;不干涉日常琐事,而是鼓励独立自主。“看着他独立、善良,对未来有清晰的目标和期待,我们就很踏实。”陈仕芬表示,高考并非终点,而是儿子迈向梦想的第一个起点。

那束寄托着“一举夺魁”美好寓意的向日葵,在夕阳下格外灿烂。正如陈仕芬所说:“就像这向日葵,只要朝着阳光生长,就会有好的方向。”



妈妈与孩子拥抱